
Альтернативная 
стоимость и кривая 
производственных 

возможностей



Ограниченность





Цена выбора 
(альтернативная стоимость)

Благо, которым надо 
пожертвовать, чтобы 
высвободить факторы 
производства для 
получения другого  блага, 
или доход, упущенный в 
результате принятия 
какого-либо решения.



Выражение 
альтернативной стоимости или цены выбора

● 1 вариант: через относительные цены товаров

3000 рублей 300 рублей

1 CD = 1/10 телефона

• 2 вариант: через относительные затраты времени 



Задача 
( на построение кривой производственных 
возможностей)

Вид продукта

Понед
(А)

Вторн 
(Б)

Среда 
(В)

Четв 
(Г)

Пятн 
(Д)

Сладкий 
напиток

0 1 2 3 4

Пирожок 10 9 7 4 0

Альтернативы

Задание: по предложенной таблице постройте кривую 
производственных возможностей (КПВ)
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1. Что показывает точка  С ?
2. Что показывает точка К ? 

К





Причины изменений границ 
КПВ 

Товар 1

Товар 2

КПВ 1
КПВ 2



Причины изменений границ 
КПВ 

Товар 1

Товар 2

КПВ 1

КПВ 2



Причины изменений границ 
КПВ 

Товар 1

Товар 2

КПВ 1 КПВ 2



Причины изменений границ 
КПВ 

Товар 1

Товар 2

КПВ 1

КПВ 2



Производительность

Производительность – измеряет эффективность 
использования имеющихся ресурсов

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

Работников
(труда)

Оборудования
(капитала) Земли

П труда  - это 
количество, продукта, 
произведенное в 
единицу времени.

(Зависит от человека)

П капитала -  это выпуск 
продукта на единицу 
мощности

(Зависит от человека)

П земли -  это количество 
продукта с одного гектара 
земли

(Зависит от человека)


